

УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Строительства Гдовских сланцевых шахт

№ 58 (550)

Понедельник, 15 мая 1939 г.

Год изд. 7-й

БОЕВАЯ ЗАДАЧА ПРОФСОЮЗА

Сегодня мы печатаем постановление VIII Пленума ВЦСПС „О работе профсоюзов в связи с решениями XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической партии большевиков“. Это боевая программа дальнейшей работы наших профсоюзов. Решения XVIII съезда партии вдохновляют миллионы трудящихся на выполнение грандиозного плана третьей сталинской пятилетки. Профсоюзам предстоит сыграть исключительно важную роль в деле коммунистического воспитания масс. Основной и главной задачей является преодоление пережитков капитализма в сознании людей. Сделать всех трудящихся сознательными строителями коммунистического общества.

Успешное выполнение третьего пятилетнего плана во многом зависит от поднятия производительности труда. Вот почему профсоюзные организации в основу своей работы должны положить борьбу за поднятие производительности труда. Для этого необходимо еще шире развернуть социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Втянуть в соревнование всех трудящихся. Профсоюзные организации должны возглавить стахановское движение, ударничество, социалистическое соревнование. Профорганизации и хозяйственники обязаны помочь трудящимся правильно организовать соревнование, обеспечить конкретность обязательств и повседневно проверять их выполнение.

Между тем у нас в целом ряде цехов отсутствует гласность соревнования, его результаты. На шахте имени С. М. Кирова имеются доски, где должны вывешиваться результаты соревнования, но этого нет. Профсоюзная организация шахты еще по-настоящему не возглавляет социалистическое соревнование.

Передача опыта передовых стахановцев отстаю-

щим не организована. На шахте имени С. М. Кирова ряд бригад показывают образцы социалистического отношения к труду. Они накопили богатый опыт работы, каким путем можно добиваться выполнения и перевыполнения плана добычи сланца, проходки, но их опыт работы не становится достоянием всех рабочих.

Не чувствуется еще настоящей большевистской борьбы за правильную организацию труда, за культуру производства. Нет борьбы с простоями—этим злейшим врагом высокой производительности труда. Простои в отдельных цехах достигают колоссальных размеров. Особенно это имеет место на шахте имени С. М. Кирова. Однако, профсоюзная организация шахты проходит мимо фактов простоев. Виновники простоев остаются безнаказанными.

Профсоюзные организации должны заботиться о правильной организации труда, подготовки рабочего места, наилучшем использовании механизмов. Между тем этими вопросами ряд профсоюзных организаций не занимаются. В результате из-за неподготовленности рабочего места растет число простоев. Механизмы используются не на полную их мощность.

Шахта имени С. М. Кирова имеет все возможности к тому, чтобы выполнять государственный план по добыче сланца. Однако, несмотря на обилие техники, которой обогатилась шахта за последние годы, план добычи сланца все-таки не выполняется. Это потому, что профсоюзная организация плохо занимается этими вопросами.

Отдельные профсоюзные руководители еще до сих пор видимо не поняли всей ответственности, которая на их возложена решениями XVIII партийного съезда. Они не работают над повышением своего идейно-политического уровня. Между тем тов. Сталин на

XVIII партийном съезде говорил—„Нужно признать, как аксиому, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и наоборот, — чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измельчание и вырождение самих работников в делят-крохоборов, тем вероятнее их перерождение“ (выд. ред.).

Вот это указание тов. Сталина отдельные профсоюзные работники забыли. Иначе как можно расценивать поведение председателя шахтного комитета рудника № 2 тов. Зинченко, который вместо того, чтобы работать над повышением своего идейно-политического уровня, мобилизовать коллектив трудящихся на досрочную сдачу в эксплуатацию рудника систематически пьянствует. Он своим антипартийным поведением дискредитирует партийную и профсоюзную организацию.

Может ли этот человек, который скатился до крохоборства оставаться в руководстве профсоюзной организации? Конечно нет. Людей, которые не оправдывают доверие избирателей нельзя дальше оставлять у руководства.

Предстоящие выборы профсоюзных организаций должны будут пройти под углом большевистской самокритики недостатков профсоюзной работы. Профсоюзные руководители должны будут отчитаться перед своими избирателями о проделанной работе. В руководство профсоюзных организаций необходимо избрать лучших людей нашего строительства, беззаветно преданных великой партии большевиков, делу коммунизма.

Решения VIII Пленума ВЦСПС необходимо довести до сознания каждого трудящегося.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Фашисты готовят покушение на Андре Марти

Газета французской компартии „Юманите“ опубликовала сообщение о готовящемся фашистами покушении на жизнь коммунистического депутата Андре Марти. Организатором заговора на жизнь Андре Мар-

ти является агент итальянской фашистской тайной полиции, некий Палладино. Палладино в свое время был выслан из Франции в связи с убийством французского министра Барту.

Группа коммунистов—членов парламента передает все данные о подготовке покушения на Марти министру внутренних дел Франции.

(ТАСС).

СОРЕВНОВАНИЕ ИМЕНИ ТРЕТЬЕЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Передовики-стахановцы

Включившись в соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, стахановцы Центральной электромеханической мастерской, соревнуясь друг с другом, одерживают победу за победой.

Лучший токарь-стахановец тов. Сироткин, выполнивший апрельские нормы выработки на 194 процента, сейчас успешно закрепляет прежние показатели. На расточку бронзовой гайки и маховика требовалось два дня, но тов. Сироткин эту работу выполнил меньше чем за смену.

14 мая по заказу ЦЭС требовалось 8 штук штоков. Эту работу т. Сироткин выполнил за 7 часов, вместо 13 по норме.

По-стахановски работает и строгальщица т. Добрая, которая на обработку 4 утюгов и 8 перьев для переходных стрелок при норме 96 часов, затратила 56 часов.

Хорошие показатели имеет кузнец тов. Саввин. Он со своим молотобойцем т. Шуруповым при изготовлении переходной стрелки нового тяжелого типа для рудника № 2 затратил 32 часа, вместо 44 плановых.

А-В.

Каменщики работают отлично

Коллектив рабочих строительного отдела Управления строительством Гдовских сланцевых шахт 1939 год начал не плохо. План первого квартала им был выполнен на 100 процентов.

С разворотом строительного сезона, одновременно с окончанием строительства дома № 10, строители начали быстрыми темпами строить дом № 11. Хорошая подготовка рабочего места дала возможность каменщикам иметь отличные показатели по выполнению норм выработки. Каменщики тт. Трофимов и Николаев, при дневной норме на двоих—уложить 2.695

штук кирпичей, 10 мая уложили 4.742 штуки, 11 мая—4.251 штуку, 13 мая—4.404 штуки.

Стахановские показатели по производительности труда имеют и каменщики тт. Конобеев и Конобеева. 10 мая, при сменной норме 1.895 штук кирпича они уложили сверх нормы 823 штуки; 11 мая при таком же задании, они уложили 3.174 штуки (167 процентов), а 13 мая ими было уложено 3.651 штука.

Хорошо работает звено т. Звонцова, выполняющее норму выработки на 120—130 процентов.

Иванов.

Цикличность—основа выполнения плана

Борьба за цикл—это борьба за наилучшую организацию труда рабочих, борьба за организацию производственных процессов и наведение порядка в лавах на участке, в шахте. Это говорит за то, что решающим условием выполнения плана добычи является многоцикличная работа. Чтобы убедиться приведем несколько примеров. Шахта имени С. М. Кирова в январе 1939 года по очистным и подготовительным лавам вместо плановых 25 циклов сделала 20,1 цикла, выдав на-гора 20.375 тонн сланца.

В феврале при том же плане шахта отработала с показателями по очистным лавам 24,2 цикла и по подготовке 24,4 цикла.

В результате шахта выдала на-гора 24.105 тонн сланца, выполнив план на 96,8 процента.

В марте цикличность снизилась. По очистным лавам сделали 21,8 цикла. С уменьшением цикличности сни-

зилась и добыча сланца. В апреле при плане 27.000 тонн сланца, шахта выдала только 21.397 тонн (79 процентов).

Следует отметить, что в отдельных циклирующих лавах есть успехи. На участке № 1, где цикличность была неплохой, в первом квартале план добычи был выполнен, а за четыре месяца 1939 года им недодано всего 15 тонн сланца.

Кроме добычи сланца, цикличность вдвое увеличивает и прохождение штреков.

Но на шахте им. С. М. Кирова нет борьбы за цикличность. Это ведет к тому, что, несмотря на улучшения механизации, ввод в эксплуатацию электрооткатки добыча систематически снижается.

С недооценкой цикличности на шахте нужно покончить. Это дело чести руководителей шахты, партийной организации и всего коллектива рабочих.

И. Халиповский.

О РАБОТЕ ПРОФСОЮЗОВ В СВЯЗИ С РЕШЕНИЯМИ XVIII СЪЕЗДА ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ)

(Постановление VIII Пленума ВЦСПС по докладу тов. ШВЕРНИКА, принятое 23 апреля 1939 г.)

Решения XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) имеют всемирно-историческое значение и являются для советского народа, для всех организаций трудящихся, для профсоюзов программой борьбы за завершение строительства бесклассового социалистического общества и переход от социализма к коммунизму.

Доклад товарища Сталина и решения XVIII съезда ВКП(б) воодушевляют трудящихся на беззаветную борьбу и новые трудовые подвиги во имя окончательного торжества коммунизма.

В результате полной победы генеральной линии большевистской партии, в нашей стране осуществлена в основном первая фаза коммунизма — социализм. Окончательно ликвидированы эксплуататорские классы, полностью уничтожены причины, порождающие эксплуатацию человека человеком.

По технике производства и по темпам развития промышленности СССР перебрал передовые капиталистические страны и вышел на первое место в мире. Неуклонно поднимается благосостояние советского народа. За годы второй пятилетки народное потребление увеличилось более чем в 2 раза.

Разоблачение и разгром троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических агентов фашизма, пытавшихся по заданию своих империалистических хозяев восстановить в нашей стране капиталистическое рабство и угнетение, является огромной победой большевистской партии и советского народа.

На основе побед социализма развернулись такие могучие движущие силы, как морально-политическое единство советского общества, дружба народов СССР, советский патриотизм. Советский народ безгранично любит свою родину и беспредельно предан советской власти, большевистской партии, великому вождю и учителю товарищу Сталину.

Товарищ Сталин в докладе на XVIII съезде ВКП(б) поставил перед советским народом историческую задачу: перебраться главные капиталистические страны экономически в течение ближайших 10—15 лет, чтобы создать в стране изобилие продуктов, полностью насытить страну предметами потребления и тем самым получить возможность для перехода от первой фазы коммунизма ко второй его фазе.

Принятый XVIII съездом ВКП(б) третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР является

важнейшим этапом к осуществлению этой всемирно-исторической задачи.

Решения XVIII съезда партии ставят перед профсоюзами огромные задачи по поднятию коммунистического воспитания трудящихся, мобилизации широких масс на выполнение третьего пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР, по укреплению трудовой дисциплины, всемерному росту производительности труда, развертыванию социалистического соревнования и стахановского движения, по дальнейшему улучшению материального и культурного положения рабочих и служащих.

VIII Пленум ВЦСПС призывает профсоюзные организации положить решения XVIII съезда партии в основу всей своей дальнейшей работы и по-большевистски проводить их в жизнь.

VIII Пленум ВЦСПС постановляет:

1. Предложить всем профсоюзным организациям широко развернуть на собраниях рабочих и служащих, в клубах, красных уголках, общежитиях пропаганду доклада товарища Сталина и решений XVIII съезда партии, проводя эту работу в тесной связи с разъяснением конкретных задач данной отрасли народного хозяйства и данного предприятия.

2. Обязать все профсоюзные организации еще шире развернуть социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки и своим повседневным, деловым и практическим руководством обеспечить превращение его в могучее движение миллионов за выполнение и перевыполнение плана великих работ третьей сталинской пятилетки.

Опыт показывает, что успех социалистического соревнования лучше всего достигается там, где профсоюзные организации развертывают социалистическое соревнование, начиная с профгруппы, там, где профгруппорг является застрельщиком соревнования, его организатором и вожаком.

Профсоюзные организации должны помнить, что сила социалистического соревнования и стахановского движения заключается в их массовости. Необходимо решительно покончить с негодной практикой ряда профсоюзных организаций, которые подходят к развертыванию социалистического соревнования сверху, по-канцелярски.

Центральные и областные комитеты профсоюзов, фабрично-заводские и местные комитеты, цеховые комитеты и профгруппорги при

заключении рабочими и служащими договоров по социалистическому соревнованию должны обеспечивать конкретность обязательств с указанием сроков их реализации, организовывать систематическую проверку выполнения договоров и глаголетность выполнения обязательств, широко популяризировать передовиков социалистического соревнования в заводской печати (стенгазеты, многотиражки), в районных, областных и центральных газетах, вывешивать их портреты в цехах, в красных уголках и клубах.

3. Обязать фабрично-заводские и местные комитеты, цеховые комитеты и профгруппоргов шире организовать передачу методов работы стахановцев рабочим и работницам через показ приемов работы стахановцев непосредственно у станка, через стахановские школы.

Предложить профсоюзным организациям оказывать рабочим и работницам, не выполняющим норм выработки, повседневную помощь в освоении ими техники и добиться, чтобы на предприятиях не было ни одного рабочего, ни одной работницы, не выполняющих норм выработки.

4. Стахановское движение вызвало широкое развитие творческой инициативы, изобретательской мысли и рационализаторских предложений со стороны рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Повседневная забота об изобретателях и рационализаторах откроет новые резервы для поднятия производительности труда.

Обязать профсоюзные организации всемерно развивать массовое рабочее изобретательство, своевременно подхватывать творческую инициативу изобретателей и рационализаторов — рабочих, инженеров, техников и служащих, настойчиво требовать от хозяйственников проведения в жизнь рационализаторских предложений и изобретений.

5. Одобрить инициативу рабочих, инженеров, техников и служащих Коломенского завода имени Куйбышева и других заводов в проведении общественных смотров оборудования, инструментов, приспособлений и техники безопасности.

Рекомендовать профсоюзным организациям шире практиковать общественные смотры оборудования, инструментов, приспособлений, техники безопасности, как по предприятиям в целом, так и по отдельным цехам, участкам, пролетам, добиваясь у хозяйственников своевременного и полного проведения предложе-

ний рабочих, обеспечивающих улучшение организации труда.

6. Отметить наличие все еще неудовлетворительной организации труда на отдельных предприятиях и, как следствие ее, частые простои рабочих (Челябинский тракторный завод, Сталинградский тракторный завод, Ворошиловградский паровозостроительный завод имени Октябрьской революции и другие). Простои наносят большой ущерб народному хозяйству и бьют по заработку рабочих.

Пленум осуждает пассивное отношение профсоюзных организаций к простоям и требует от центральных комитетов и обкомов профсоюзов, фабрично-заводских и местных комитетов активной борьбы с простоями.

Профсоюзные организации должны вскрывать причины простоев, выявлять конкретных виновников их и решительно добиваться от хозяйственников ликвидации простоев и привлечения лиц, виновных в допущении простоев, к строгой ответственности.

7. В целях безусловного выполнения поставленных третьим пятилетним планом задач XVIII съезд ВКП(б) потребовал обеспечения в предприятиях и учреждениях крепкой трудовой дисциплины.

Постановление Совнаркома СССР, Центрального Комитета ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года „О мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле“ значительно укрепило трудовую дисциплину на предприятиях и в учреждениях. Однако, в ряде предприятий и учреждений еще имеют место прогулы, опоздания и другие нарушения правил внутреннего трудового распорядка.

Пленум обязывает все профсоюзные организации повседневно вести борьбу за неуклонное выполнение законов о трудовой дисциплине, за точное и аккуратное соблюдение всеми рабочими и служащими установленной продолжительности рабочего дня.

Пленум ВЦСПС считает крупнейшим недостатком в работе профсоюзных организаций, что они недооценивают мер общественного воздействия и не применяют их к нарушителям трудовой дисциплины.

Профсоюзные организации должны создать во круг прогульщиков, лгунов и разгильдяев общественное мнение, как о дезорганизаторах производ-

ства, используя для этого товарищеские суды, печать, клубы, красные уголки, ставя вопрос о злостных нарушителях трудовой дисциплины на собраниях рабочих и служащих.

Профсоюзные организации должны повести работу по закреплению рабочих кадров на предприятиях, принимать меры к устранению причин, влекущих уход рабочих и служащих с предприятий, проявлять больше заботы о создании товарищеской обстановки вновь принятым рабочим и служащим, оказывать им помощь в скорейшем освоении работы и продвижении рабочих и служащих по квалификации.

8. Важнейшим средством укрепления трудовой дисциплины является улучшение практики государственного социального страхования и ликвидация злоупотреблений в этом деле. Между тем, многие фабрично-заводские и местные комитеты нарушают постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 г., неправильно назначая пособия по временной нетрудоспособности. При назначении размера пособий по временной нетрудоспособности фабрично-заводские и местные комитеты не руководствуются записями в Трудовых книжках для установления непрерывного стажа работы на данном предприятии или учреждении.

Пленум осуждает антигосударственные действия тех фабрично-заводских и местных комитетов, которые нарушают размеры выдачи пособий по социальному страхованию, установленные постановлением от 28 декабря 1938 года.

Обязать Центральные Комитеты профсоюзов улучшить работу советов и комиссий социального страхования, установить повседневный контроль над правильностью назначения и выдачи пособий по временной нетрудоспособности и привлекать к ответственности лиц, виновных в нарушении размеров пособий, установленных постановлением СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года.

Предложить всем фабрично-заводским и местным комитетам при установлении непрерывного стажа работы на данном предприятии для назначения размеров пособий по временной нетрудоспособности обязательно руководствоваться записями в Трудовых книжках.

(Окончание см. на 3-й стр.)

О РАБОТЕ ПРОФСОЮЗОВ В СВЯЗИ С РЕШЕНИЯМИ XVIII СЪЕЗДА ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ)

(Постановление VIII Пленума ВЦСПС по докладу тов. ШВЕРНИКА, принятое 28 апреля 1939 г.)

ОКОНЧАНИЕ. Начало см. на 2-й стр.)

Поручить президиуму ВЦСПС заслушать доклад Наркомздрава СССР о дальнейшем улучшении медицинского обслуживания рабочих и служащих и мерах, принимаемых Наркомздравом к врачам, выдающим больничные листки прогульщикам и симулянтам.

9. Несмотря на указание VII Пленума ВЦСПС о том, что одной из важнейших функций профессиональных союзов является активное участие в разрешении вопросов заработной платы, до сих пор в работе профсоюзов в области заработной платы имеется ряд серьезных недостатков.

Профсоюзные организации должны добиться, чтобы борьба за правильную организацию заработной платы занимала центральное место во всей их работе по повышению производительности труда и дальнейшему улучшению материального положения рабочих и служащих.

В целях улучшения работы профсоюзов по заработной плате и поднятию производительности труда считать необходимым объединение отделов массово-производственной работы и отделов заработной платы в ВЦСПС и ЦК профсоюзов и комиссий массово-производственной работы с комиссиями по заработной плате при фабрично-заводских, местных и цеховых комитетах.

10. Предложить центральным и областным комитетам профсоюзов и фабрично-заводским и местным комитетам коренным образом улучшить большевистское воспитание профсоюзного актива, оказывать ему помощь в овладении большевизмом на основе изучения „Краткого курса истории ВКП(б)“, организуя для этого лекции и консультации.

Пленум предлагает профсоюзным органам всесторонне изучать профсоюзный актив на практической работе, обеспечить повседневную помощь каждому активисту в его росте, использовать профактивистов на работе с учетом их способностей и желаний, шире и смелее выдвигать выросших профактивистов и работников фабрично-заводских и местных комитетов, областных и центральных комитетов на руководящую хозяйственную, советскую и общественную работу.

11. Профессиональные союзы обладают огромной материальной базой для удовлетворения культурных запросов и организации отдыха трудящихся (6 тысяч клубов и дворцов культуры, 15 тысяч библиотек, 100 тысяч красных

уголков, 1.800 радиоузлов, свыше 10 тысяч киноустановок). Однако эта база зачастую используется далеко недостаточно. Ряд профсоюзных клубов, дворцов культуры, красных уголков находится в запущенном состоянии, помещения неуютны, отсутствует необходимая культурная обстановка. Например, Дворец Культуры профсоюза рабочих железных дорог Юга, в Харькове, вместо того, чтобы служить образцом культурного учреждения и любимым местом отдыха трудящихся, находится в запущенном и загрязненном состоянии. В магнитогорском клубе профсоюза рабочих железнодорожной промышленности Востока крыша неисправна, во время дождя в комнаты протекает вода.

Пленум ВЦСПС требует от руководителей центральных и областных комитетов профсоюзов, фабрично-заводских и местных комитетов навести порядок в клубах, дворцах культуры и красных уголках, создать в них уют и культурную обстановку, в четырехмесячный срок произвести необходимый ремонт, снабдить мебелью и культурным инвентарем. Поручить президиуму ВЦСПС организовать проверку выполнения этого решения.

12. Одним из важнейших условий для выполнения плана роста производства в третьей пятилетке является подготовка 8 миллионов квалифицированных рабочих разных специальностей.

Обязать центральные комитеты профсоюзов, фабрично-заводские и местные комитеты принять активное участие в мероприятиях, проводимых хозорганами по осуществлению решений XVIII съезда ВКП(б) о развертывании широкой сети школ и курсов массовых профессий и мастеров социалистического труда.

Профсоюзные организации должны помогать хозяйственным органам в комплектовании школ и курсов и в правильном использовании работников, повысивших свою квалификацию.

13. Учитывая огромное стремление рабочих и служащих к повышению своего общеобразовательного уровня и недостаточность существующей сети школ вечернего образования, поручить Президиуму ВЦСПС совместно с Наркоматами Народного просвещения Союзных Республик разработать план практических мероприятий по организа-

ции широкой сети вечерних общеобразовательных школ и курсов, дающих возможность рабочим и служащим получить среднее образование без отрыва от производства.

14. Ввиду особых задач, поставленных XVIII съездом партии в деле дальнейшего развития ведущих отраслей индустрии (станкостроение, химическая промышленность, производство качественных сталей, топливо) и ликвидации отставания лесной промышленности и водного транспорта, поручить Президиуму ВЦСПС взять под особое наблюдение работу профсоюзов рабочих и служащих указанных отраслей и оказать им помощь в мобилизации масс на выполнение решений XVIII съезда партии.

15. XVIII съезд партии подчеркнул большую роль советской интеллигенции в разрешении стоящих перед нашей страной задач. В связи с этим особую важность приобретает работа профессиональных союзов, объединяющих работников государственного аппарата и культурно-просветительных учреждений, работников школ и научных учреждений, медицинских учреждений, земельных органов, а также государственной торговли и потребкооперации. Поручить Президиуму ВЦСПС принять меры к улучшению работы этих профсоюзов.

В целях приближения руководящих профорганов к членам союзов и улучшения работы профорганизаций произвести разукрупнение следующих профессиональных союзов: работников государственных учреждений, работников медико-санитарного труда РСФСР, работников начальной и средней школы РСФСР, работников земельных органов, работников связи и других профсоюзов.

16. Несмотря на указание VII Пленума ВЦСПС о широком развертывании массового контроля в области культурно-бытового обслуживания трудящихся, многие профсоюзы крайне неудовлетворительно организуют массовый контроль над жилищным строительством, над строительством детских садов и яслей, над работой магазинов, ларьков, столовых и буфетов (ЦК союза рабочих резиново-каучуковой промышленности, ЦК союза рабочих черной металлургии Востока, ЦК союза рабочих каменноугольной и сланцевой промышленности центральных районов, ЦК союза работников связи и другие).

VIII Пленум ВЦСПС требует от всех профсоюзных организаций усиления работы о культурно-бытовом обслуживании членов профсоюзов и организации действенного контроля над жилищным строительством, над строительством детских и медицинских учреждений, над работой торговой сети, столовых и буфетов.

17. В результате слаботи организационно-массовой работы многих профсоюзных организаций значительная часть рабочих и служащих все еще находится вне рядов профессиональных союзов.

Пленум предлагает всем профсоюзным организациям всемерно улучшить организационно-массовую работу, добиваясь поголовного вовлечения рабочих и служащих в профсоюзы. Необходимо покончить с волокитой при приеме рабочих и служащих в профсоюз. Установить, что оформление приема в члены союза должно проводиться не более, чем в месячный срок.

Пленум решительно осуждает администрирование и механический подход к исключению из профсоюза и требует от профсоюзных организаций, чтобы при решении вопросов об исключении из профсоюза было обеспечено внимательное отношение к члену профсоюза и тщательный разбор дела.

Установить, что исключение из членов профсоюза может производиться лишь по решению общих собраний с последующим утверждением районного или областного комитета профсоюза, а на крупных предприя-

тиях — фабрично-заводского комитета.

18. Придавая исключительно важное значение делу подготовки рабочих и служащих к обороне страны, Пленум поручает Президиуму ВЦСПС наметить конкретные мероприятия по дальнейшему развертыванию оборонной работы профсоюзов.

* * *

VIII Пленум ВЦСПС выражает твердую уверенность в том, что профсоюзные организации по-большевистски организуют свою работу и обеспечат мобилизацию широких масс на выполнение и перевыполнение плана великих работ Третьей Сталинской Пятилетки, на претворение в жизнь исторических решений XVIII съезда партии.

VIII Пленум ВЦСПС призывает всех членов профессиональных союзов, всех рабочих, инженеров, техников, служащих, деятелей науки и искусства всемерно укреплять социалистическое государство рабочих и крестьян, повысить революционную бдительность, беспощадно разоблачать и выкорчевывать подлых изменников родины — троцкистско-бухаринских и прочих агентов фашизма, активно включиться в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, еще теснее сплотиться вокруг руководителя и организатора побед социализма — Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), вокруг великого вождя и учителя трудящихся товарища Сталина и дружной работой обеспечить завоевание новых побед в борьбе за коммунизм.



На снимке: (слева направо): конструктор Ижорского завода Дмитрий Иванович Федоров, награжденный орденом Трудового Красного Знамени и Герой труда — старший мастер сборочного цеха Ижорского завода, Александр Григорьевич Андреев, награжденный орденом „Красная Звезда“. Трудовой стаж тов. Федорова — 40 лет, а тов. Андреева — 62 года.

(Фотохроника ТАСС)

Последний путь

Всю ночь продолжалось прощание трудящихся столицы с любимцами народа Героями Советского Союза Анатолием Серовым и Полиной Осипенко.

Утром 14 мая к Колонному Залу Дома Союзов, как и накануне, начали стекаться тысячи людей.

В зале непрерывно находятся родные и друзья покойных. Безмерна скорбь в эти часы последнего прощания. Горе осиротевших семей разделяет сегодня весь великий народ безвременно утративший своих славных героев.

16 часов 30 минут. Члены правительственной комиссии по похоронам Героев Советского Союза, друзья поднимают траурные катафалки. Траурная процессия направляется на Красную площадь. Останки героев в последний путь сопровождает почетный воинский эскорт—пехота, кавалерия, артиллерия.

Безмолвна в эти минуты Красная площадь, где собрались многочисленные делегаты трудящихся столицы. Всюду видны портреты Анатолия Серова и Полины Осипенко.

Слышится отдаленный рокот моторов... И вот над Красной площадью появляются эскадрильи боевых самолетов. Это — друзья провожают погибших пилотов в последний путь, отдают им прощальный салют, это—Рабоче-Крестьянская Красная Армия воздает последние почести своим отважным воинам—комбригу Серову и майору Осипенко.

Рев моторов врывается в торжественную тишину. Взоры всех обращаются к небу. И в памяти отчетливо



П. Д. ОСИПЕНКО.

всплывают минуты праздничных авиационных парадов, когда эти стремительные машины молниеносно пронесли над столицей, когда командирский самолет великолепного подразделения вел бесстрашный рыцарь воздуха Анатолий Серов.

На Красной площади траурные катафалки принимают руководители партии и правительства. Они устанавливают останки знаменитых летчиков на постамент против мавзолея Ленина. На трибуну мавзолея поднимаются товарищи: Сталин, Молотов, Ворошилов, Л. М. Каганович, Калинин, Андреев, Микоян, Жданов, Шверник, Берия, Маленков, Булганин, Мехлис, Щербаков, Ярославский, Шкирятов, М. М. Каганович, Буденный, Фадеев, Лозовский, Попов, Герои Советского Союза Александр Осипенко, Шевченко, Гризодубова, Раскова и другие.

Ровно в 17 часов Н. А. Булганин открывает траурный митинг. От имени Совваркома СССР и ЦК ВКП(б) выступает заместитель Наркома Обороны армейский комиссар первого ранга тов. Л. З. Мехлис.

Затем слово представляется секретарю МК и МК ВКП(б) товарищу А. С. Щербакову, выступающему от трудящихся Москвы и Московской области.

От имени летчиков и Героев Советского Союза произносит речь боевой сподвижник Анатолия Серова—Герой Советского Союза полковник В. И. Шевченко.

Траурный митинг окончен. Руководители партии и правительства во главе с товарищем Сталиным, представители высшего военного командования, Герои Советского Союза бережно поднимают катафалки и направляют к Кремлевской стене.

17 часов 30 минут. Герой Советского Союза Александр Осипенко устанавливает в нишу урну с прахом своей боевой подруги, заместитель Наркома обороны тов. Л. З. Мехлис—урну с прахом Анатолия Серова. Древняя стена Кремля навсегда приняла останки народных героев.

Гремит прощальный орудиный салют. Оркестр исполняет "Интернационал". Военские части в боевом порядке проходят перед мавзолеем, воздавая честь погибшим командирам Красной Армии, чьи имена всегда будут храниться в памяти народа, чьи дела всегда будут примером беззаветного служения великой социалистической родине, делу Ленина—Сталина.

(ТАСС).

Выполнение программы по строительству за апрель месяц 1939 г.

ШАХТА имени С. М. КИРОВА

	План	Выполн.	Проц. выполн.
ДОБЫЧА СЛАНЦА в тоннах . . .	27000	21387	79,2
ОТГРУЗКА СЛАНЦА в тоннах . . .	28000	14751	52,7
ПРОХОДКА в погонных метрах . . .	566	379	66,9

ВТОРОЙ РУДНИК*)

ДОБЫЧА СЛАНЦА в тоннах . . .	1500	1270	84,7
ОТГРУЗКА СЛАНЦА в тоннах . . .	—	—	—
ПРОХОДКА в погонных метрах . . .	—	—	—

ИТОГО ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

ДОБЫЧА СЛАНЦА в тоннах . . .	27000	21387	79,2
ОТГРУЗКА СЛАНЦА в тоннах . . .	27500	16021	58,3
ПРОХОДКА в погонных метрах . . .	566	379	66,2

ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ

ВЫРАБОТАНО ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ	—	—	86,2
ОТПУЩЕНО ПОТРЕБИТЕЛЯМ	—	—	81,8

ЛЕСОЗАВОД „А“

ВЫПУЩЕНО ПИЛОМАТЕРИАЛОВ в кубометрах	900	441	49,8
--	-----	-----	------

ЛЕСОЗАВОД Р-КА № 1

ВЫПУЩЕНО ПИЛОМАТЕРИАЛОВ в кубометрах	500	482	96,4
--	-----	-----	------

СИЛИКАТНЫЙ ЗАВОД

ВЫПУЩЕНО КИРПИЧА штук Завод не работает

ОСВОЕНИЕ СРЕДСТВ

КАПИТАЛЬН. РАБОТЫ в тыс. руб.	1040,0	1065,4	112,1
В ТОМ ЧИСЛЕ РУДНИК № 2	530,0	719,2	135,7

*) В связи с выполнением работ для пуска шахты в эксплуатацию план добычи и прохождения на II кв. снят — приказ Главсланец № 6/а от 5/IV—39 г.

Тираж займа второй пятилетки

17 и 18 мая 1939 года в (выпуск 4 года), в котором Чарджоу (Туркменская будет разыграно 1.130 тыс. ССР) состоится 11 тираж выигрышей на сумму займа Второй пятилетки 184.420 тысяч рублей.

ГИДРОКОМБАЙН

В технический отдел Главуглемаша поступил проект гидрокомбайна для работы в очистных забоях крутого и наклонного падения.

По предварительным подсчетам применение гидрокомбайна даст большую экономию и значительно упростит процесс добычи угля.

По Следствию

„НЕПОЛАДКИ МЕШАЮТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНО РАБОТАТЬ“

Под таким заголовком в газете „Ударник сланца“ от 10 мая 1939 года № 56 (548) была помещена заметка тов. М. Соколова. Зав. шахтой тов. Чехленков сообщает, что факты, указанные в заметке подтвердились. В на-

стоящее время все неполадки ликвидированы. Порожняк уже не лимитирует. Мастеру по ремонту вагонеток Львову сделано замечание и дано распоряжение обеспечить регулярную и качественную смазку вагонеток.

В газете „Ударник сланца“ от 16 апреля 1939 года № 48 (540) были помещены заметки тов. Кутяшевой „В столовой свылклись с грязью“ и тов. Даниловой—„Столовая не справляется с обслуживанием“.

Директор „Псковторга“ т. Калинин сообщает, что факты, указанные в заметке подтвер-

даются. Меры приняты. В настоящее время посуды и вилок имеется в достаточном количестве. В столовой так же наводится чистота. За допущенные безобразия зав. столовой т. Кудряшов В. В. снят с работы с 7/V. На место Кудряшова зав. столовой назначена т. Гидельман.

„ВОЗОБНОВИТЬ ЗАНЯТИЯ В ПОЖАРНОЙ ОХРАНЕ“

Под таким заголовком в газете „Ударник сланца“ от 28 апреля 1939 года № 52 (544) была помещена заметка тов. Астахова. Председатель культюлитсовета рудкома тов. Котенко сооб-

щает, что факты, указанные в заметке подтверждаются. В настоящее время имеется договоренность с педагогом. Занятия возобновятся с 19 мая 1939 года.

Зам. ответ. редактора Н. И. СОЛОДОВ.

Сланцевской конторе „ПСКОВТОРГА“

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

опытные продавцы в магазины и для мелкой розницы. Об условиях узнать в отделе кадров „Псковторга“.

Отдел кадров.

За рубежом

С'езд мексиканской молодежи

В Мексике недавно состоялся с'езд представителей рабочей, крестьянской и учащейся молодежи, на котором была создана единая конференция молодежи Мексики. По сообщениям американской печати, с'езд продолжался четыре дня. На нем присутствовало 2 тысячи делегатов от различных молодежных организаций. По вопросам международного положения с'езд высказался за поддержку послания президента США Рузвельта и осудил фашистскую агрессию в Европе. С'езд одобрил заявление мексиканского президента Кардера-

фа о предоставлении в стране убежища испанским республиканским беженцам. По вопросам внутренней политики с'езд высказался за поддержку мероприятий, проводимых партией мексиканской революции (правящая партия).

Вновь созданная конфедерация молодежи Мексики ставит своей задачей объединение всей мексиканской молодежи и борьбу за ее насущные интересы. Председателем конфедерации избран Карл Мадрасо, являющийся руководителем отдела молодежи партии мексиканской революции.

(ТАСС).

японцы БOMBARDИРОВАЛИ СВОИ ПОЗИЦИИ

4 мая группа японских самолетов, получив задание бомбардировать линию китайской обороны в районе юго-восточнее Наньчана, по ошибке сбросила бомбы на японские позиции. 6 мая в районе Дачэна (западнее Наньчана) японские самолеты вторично по ошибке бомбардировали свои войска. 10 мая в третий раз японские самолеты сбросили большое количество бомб на японские части около Гаояня (юго-восточнее Наньчана). Как сообщают, японские войска понесли большие потери от собственных же бомбардировок.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Поселок Сланцы, Гдовского района Ленинградской области, Пионерское шоссе, дом № 1.

ТЕЛЕФОНЫ: отв. редактора—80, зам. редактора—48, зав. отделами: промышленный, культурно—бытовой, писем трудящихся—48

Типография „Ударник сланца“. Заказ № 99, уполном. Лениблгорлита № 70, тираж 1000 экз., количество знаков—60.000.